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Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN1 VAEMECtTENEE HIVATALOS LAPJA.

MEaJELElSTIK V^SAEKTAP.

EIBSETÉ3 SUA
hivatalos hirdetőieknél; 
Minden »ió után 1 fcr. 
Anonfelül bélyeg SO kr.

I Petitnél nagyobb, avagy 
dlezbetükkel vagy kör­
lettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték aierlnc 
minden négyaiög centim, 
után 8 kr. aaámittatik.

Állandó hirdetéseknél 
kedveimény nynjtatik.

Hirdetések és pénakülde- 
mények a kiadóhivatal- 

hos intésendők.

ELÖN2BTÉ3 ÁBA:
Egész érre 6 ft. 
Félévre S ft. 
Negyedévre 1 ft 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

Kéllratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám irc. 15 kr.

A lyilttérfcea minden gar- 
mond sor dijja 20 kr.

Meghívó.
A s.-pataki állami kísérleti és mintaszőlő- 

telepre, továbbá az úgynevezett »halászhomoki< 
szőlóojtvány-telepre és dr. Láczay László úr 
telepére, az érdekeltek társaságában, tanulmány­
kirándulást rendezek a f. év

augusztus Hó S-án
amelyre van szerencsém ezennel szívesen meg­
hívni.

E tanulmány-kirándulásnak célja, Tarczalon 
múlt évben szerzett tapasztalatok alapján a már 
negyedik éves állami kísérleti telep folytatólagos 
munkálatainak elbírálása, dr. Láczay László űr 
magántelepén a munkálatok tanulságainak levo­
nása ; végül az ojtványtelep berendezésének, sza­
porított szőlőfajtáinak megtekintése s a mindezek 
folyamán felmerülendő kapcsolatos kérdéseknek 
lehető tisztázása.

A részletes programmot ezekben adom :
Találkozás a fennebb említett napon reggel 

V-2^ órakor Sárospatakon a vasúti indóháznál, 
ahonnan kocsikon dr, Láczay László úr magán 
telepére es az állami kísérleti és mintatelepre 
ráudul ki a társaság. Visszaérkezés Sárospatakra 
1 <210 órakor; a nagy vendéglőben félórai pihenés 
és tetszés szerinti reggelizés. ío(tiz) órakor tovább 
indulás kocsikon az u. n. halászhomoki állami 
szőlóojtvány-telepre és ott tartózkodás J|2i2 óráig, 
amikoron is a társaság a sárospataki vasúti állo­
máshoz vissza s innen a ’Li órai vonattal haza­
indul.

A Tokaj-Hegyalja községeit ezennel különösen 
felkérem, hogy közönségükből 2—3 képviselőt 
ezen tanulságosnak Ígérkező kirándulásra küldeni 
szíveskedjenek.

helkérem, hogy megjelenésére vonatkozó 
becses elhatározását f. évI aug. hó 3-lg velem 
közölni szíveskedjék.

Hazafiul üdvözlettel
S.-A.-Ujhely, 1895. julius 25.

Molnár István főispán,

Kitett gyermekek.
(B.) Az emberiség teremtő zsenijének 

nincs szebb alkotása a haza eszméjénél. 
Nemcsak a faji és nyelvi összetartozás tu­

data van kifejezve ebben, hanem kölcsönös 
jogvédelem, s mindazok a nagy erkölcsi és 
anyagi előnyök is, amiket csupán a társulás 
közössége nyújthat. Nagy célokért csak 
egyesitett erő küzdhet; s midőn megta­
nulták az emberek, hogy közös érdekeiket 
eszményi kapcsokkal kössék öszsze, ezzel 
megvetették alapját az állam eszméjének.

Minél szélesebb körben mozog a mo­
dern állam eszméje, annál szükségesebb 
felölelni neki mindazokat a kötelességeket, 
melyek az ember összes életviszonyaira ki­
terjednek. S miután az egyházat leszoritota 
lassanként a humanitárius feladatok teréről 
s a közoktatás-ügy gyei kapcsolatosan ke­
zébe ragadta a közművelődést és az ember­
baráti feladatokat: méltán megvárhatjuk 
tőle, hogy ezen a téren kifogástalanul állja 
meg a helyét. Különben csak mi vesztet­
tünk a cserével!

Sajnos, hogy nálunk az államnak a humá- 
nitárius dolgok iránt való érzéke még kellő­
leg nincsen kifejlődve, sőt a feladatokat még 
nem is illesztette bele munkakörébe. Rá­
utalja egyszerűen- a társadalomra és leg­
gyakrabban segedelem nélkül hagyja azokat, 
akik leginkább reászorulnának a támoga­
tásra.

Hogy csak többet ne említsünk, ilyen 
rendezetlen állapotban sínylődik hazánkban 
a szegényügy és főleg elhanyagolt az úgy­
nevezett > lelenckérdés*, vagyis 2l kitett gyer­
mekek sorsa.

Ki tudná megszámlálni, hány szeren­
csétlen gyermek pusztul el évenként véd­
telenül, a legszánalomraméltóbb nyomorban, 
akiknek összes bűnük születésük volt!! 
Pedig ez a kitett vagy szülőitől elhanyagolt 
gyermek talán még szerencsétlenebb tagja 
a társadalomnak, mint az apátián vagy az 
anyátlan árva.

Nincs a világon kultur-állam, hol a 
kitaszított csecsemőknek menedékhelyet ne

nyújtanának. Csak nálunk vannak kitéve 
védtelenül a nyomornak és az elpusztulás­
nak. Pedig nincs inhumánusabb dolog a vi­
lágon, mint mikor egy ártatlan gyermeknek 
könnyei az éhség miatt hullanak.

Magyarországnak nincs egyetlenegy 
olyan állami intézete, hol a kitett gyerme­
keket gondoznák és fölnevelnék. E tekin­
tetben még a Balkán-államok is jobban 
megbecsülik az emberanyagot s Eszak- 
Oroszország magasan áll felettünk a ki­
tett gyermekek istápolásában. Nálunk még 
életük jogát sem védi a törvény. Kiszol­
gáltatjuk őket minden ellenőrzés nélkül a 
társadalmi könyörületnek.

így nevekednek azután minden gon­
dozás nélkül a tolonc-házakban és kerületi 
börtönökben, ahol testileg is, lelkileg is ideje­
korán tönkrejutnak. Pedig a társadalomnak 
nem volna joga az állami és erkölcsi tör­
vények áthágásáért büntetni azt a tagját, 
a kit ezeknek tisztelésére meg nem taní­
tottak. A kitett gyermekek, az u. n. 
lelencek szomorú sorsát legjobban illusztrálja 
a statisztika, hol a házasságon ki vili született 
gyermekeknek százaléka megdöbbentő ada­
tokat mutat fel. A legnagyobb rész már 
csecsemő korában elpusztul. S talán ezek 
a szerencsésebbek. A többi minden gondozás 
és szeretet nélkül növekszik fel, hogy átka 
legyen idővel önmagának és a társadalomnak. 
Mert hogyan hordjon szivében nemesebb 
érzéseket az emberiség iránt az, kiben a 
társadalmi kötelesség eszméjét soha nem 
istápolták? A ki soha nem találkozott 
gyengéd érzésekkel s még azt a szelídítő 
szeretetet sem ismeri, a melyik lágygyá 
teszi a koldusgyermek fekőhelyét és be­
aranyozza pólyáját ?

Más államok milliókat költenek a ve­
szendőbe menő emberanyag megmentésére. 
Építenek lelenc-házakat, „eredteteket (böl­
csődéket) rongyos-iskolákat, csak nálunk

TÁflCA,
München.

— A .Zemplén* eredeti tárcája. —•

A felnémettől a bajorig jó távolság mind a 
vasúton, mind jellem tekintetéből. A bajor szem- 
tulesebb s talán épen azért bátrabb, nyíltabb, bi­
zalmasabb és barátságosabb. Már a beszédje 
hangmenetében érezhető a valódi jóindulatú kész­
ség. Ha alkalom kínálkozik rá, nem mulasztja el 
a szóbeli érintkezés megkezdését, anélkül azonban, 
hogy a tolakodásnak csak árnyéka is férne hozzá. 
Könnyedebb, de fölületesebb is, mint a felnémet.

München körülbelül harmad-, a lakosság 
számát illetőleg pedig csak negyedrésznyi Berlin ; 
de a forgalom arányában nincs oly nagy különb­
ség köztük. A köztisztaság, a rendezett és sza­
bályozott építkezés tekintetében is Berliné az 
elsősőség. De meg kell adni, hogy München 
középületei mind stil, mind nagyság tekintetében 
éppoly kiválók s meglátszik rajtuk, hogy nem 
csupán az időleges szükség kielégítésére, hanem 
a jövőre is számítottak velük. Nemzeti és egye­
temes műgyüjteményei pedig valóban ritkítják 
párjukat. Kivált a régi, nevezetesen az antik mű­
kincsek és remekek gyűjtésében mutatkozó finom 
műérzék és hangyaszorgalom kelti föl az ember 
bámulatát. A Glyptothéká-ban az assyriai, aegytusi, 
a legrégibb görög és etruscus szobrászat alkotá­
sai igen szépen áttekinthető s a rendszeres tanul­

mányozásra nagyon alkalmas sorrendben vezetik 
be a későbbi görög szobrászati stil tanulmányo­
zását. Mindezek 7 termet foglalnak el. A követ­
kező Göttcr-Saal és Trojancr-Saal, valamint előtér­
ni ük freskói 1820—1830 közt készültek Cornelius- 
tói s a görög mythologiát mutatják be egyes 
alakcsoportokban, melyek közül mind az alakok 
nagyobb száma, mind a csoportosításban nyilat­
kozó inventio által különösen három emelkedik ki 
az u. n. Götter-Saal három oldalfalán. A negyedik 
oldalon e festmény-keretekhez hasonló nagyságú 
és alakú (félellipsis) ablak van, mely a teremnek 
a világosságot szolgáltatja. Az ablaktól jobbra 
eső oldalon lázszik az Olympos. A csoport közép­
pontját Zeus és Héra teszi. Mind a kettő trónon 
ül, mely megett, virágokból font diadalivezet alatt, 
a Charisok (Gratiák) bájos kara összefogódzva foglal 
helyet. A trón alján Ganymedes eteti az égi sast. 
Két oldalt istenek alakjai alkoknak félkört éspedig 
balról, ahol Héra ül, Hephaistos (Vulcanus) balján 
Aphrodité-val (Venus), aki Erőst tartja ölében s 
bal felé visszahajolva Ares-sza\ (Mars) társalog. 
Hátuk megett áll még Ares-son kívül Hermes 
(Mercurius) és Demeter (Ceres). Ezen oldalról a 
félkört Dionysos (Bacchus) és Ariadne kísérete re­
keszti be. E kíséretben látható egy tigris, 3 satyros 
s legszelrol Silcnos, aki bortól teljesen elázva nyug­
tatja jobb lábát a még elég duzzadt tömlőn s egy 
satyros, aki mellett a menethez tartozó szamár 
feje látható, hasztalanul próbálja fölcipelni a föld­
ről. A jobb félkört az öreg Poseidon (Neptunus), 
Diana és Athena (Minerva), majd Apollo csoportja 
teszi, aki maga lantján játszik, mellette Pan sí­

ket

-A. Zemplén mai száma nyolc oldal.

pon, Pales (?) fuvolán játszik s a háttérben __
Múzsa egész odaadással figyel. E félkör előtt lép 
föl Herakles, kinek Hehe épen a halhatatlanság 
italát tölti. Rájuk irányul Zeus tekintete, valamint 
úgy sandán a Héráé is, aki félig a Venus-esoport 
felé fordul el tőlük Heraklesre való neheztelése 
miatt. Az ablakkal átalellenben a tenger birodalma 
látható Poseidon-nal s Ampithitrite-ve 1 és kísére­
tükkel. Kagyló-kocsijukat két tengeri paripa huzza 
Eros tói (Amor) kormányozva. Körülötte Tritonok 
és Ncreidák. Elől egy delphinen ülve Árion ját­
szik lantján. Oldalt a parton Thctyss látható, mint 
a menet szemlélője, tekintetét épen Árion felé 
irányozva.

Végre az ablaktól balra eső festmény Hades 
(Pluto) országát mutatja be. A középpontban 
Hades és Persephone ül a >másvilág* trónján. 
Jobbjukon Minos, Radamnthys és Aiakos székel s 
készül Ítéletet hozni a holtak lelkei felől, akiket 
Hermes (Mercurius) kíséretében épen akkor szállí­
tott át Charon a Styxen. Egy gyermek lép csak 
közülök — az ítéletet be sem várva — előbbre, 
hogy a három fejű Kerberos-t egy darab kenyérrel 
engesztelje. A trón baloldalán elől az EumeniéLík 
(Fúriák) csoportja, megette a Danaidák. A hát­
térben egyfelől a Styx alakja, amint egy vederből 
a vizet önti, fölötte Medusa; másfelől Sisyphos 
borzasztó büntetésének munkájával elfoglalva. — 
Orpheus lantjának hatása alatt van az egész biro­
dalom. A lantos bal lábával a trón alsó lépcső­
fokára lépve áll, előtte Eros a szavakat sugallja 
mintegy a dallamhoz. Legnagyobb meghatottság 
látszik Persephonén, aki jobbjával Hades átnyújtott



nincs hajléka az utcáról felszedett ember­
hulladéknak.

Az összes, amit érdekükben az állam 
tett, hogy a talált gyermekek gondozását az 
illetékes községekre bízza Még jó, ha az ille­
tékességet idejében meg tudják állapítani, 
mert kétes esetekben évekig kisérik íaluról- 
lalura azokat a szegény gyermekeket, hogy 
végre is a tolonc-házakba kerüljenek. Ho- 
mér születéséért hét város versenygett, 
az ilyen talált gyermek megtagadásáért sok­
szor fél Magyarország versenyez.

E szánalmas helyzetnek valóban véget 
kellene már egyszer vetni. Itt a legfőbb 
ideje, hogy az állam kezébe vegye az u. n. 
lelenc-ügy rendezését. Pozsony-vármegye 
pár évvel ezelőtt megindította a mozgalmat, 
hogy a felsó vidéki talált gyermekek meg­
mentésére alkalmas telepet állítson lel. De 
ezt a humanitárius eszmét is, mint sok más 
egyebet leszorították a napi rendről.

Újabban vármegyénk lelkes társadalma 
is mozogni kezd. < )hajtandó, hogy e rész­
ben tett eltökéllései mihamarább teljese­
désbe menjenek.

Vármegyei ügyek.
A t. vármegye közig, bizottsága legköze­

lebbi rendes havi ülését aug. hó 5-én (ötödikén) 
d. e 9 órakor tartja.

A sertésvész kitörését Gömör-Kirhont vár­
megye területén hivatalosan megállapították. Ennek 
következtében Gömör-Kishont alispánja, várme­
gyéje területén, betiltotta a sertésvásárok tartását 
és Gömör-Kishont vármegye területéről a sertések 
kivitelét.

Az anyakönyvi kerületi felügyelők már meg­
kapták kinevezéseiket Percsel belügyministertöl. 
Abba a kerületbe, melyhez Hajdú- és Szabolcs- 
vármegyékkel együttesen Zemplén-vármegye is 
tartozik, Dumbrava Lászlót, Kolozsvármegye al- 
jegyzőjét, Nyíregyháza székhelylyel, . a Bereg 
Ung- és Máramaros-vármegyékből alakított kerü­
letbe pedig, Beregszász székhelylyel, Ferenciy 
Elek dr.-t, Zemplén-vármegye tb. főjegyzőjét, ne­
vezte ki a belügyminiszter.

Hírek a nagyvilágból.
Szulejman basa csapatai Macedóniában szét­

verték a lázadó bandákat. Nehány nap óta szá 
mos szökevény felkelő tér vissza Bulgáriába, egy 
részük sebesülten, mindannyian pedig a legszánan- 
állapotban. Más forrásból eredő hirek szerint a 
lázadás rohamosan terjed.

Mária Lujza, bolgár fejedelemné, férje láto­
gatására Karlsbadba utazott. A fejedelmi pár 
vissza akart térni Szófiába, azonban Sztojlov mi­
niszterelnök a leghatározottabban javasolta, hogy 
ez időszerint hazamenniük nem tanácsos, mert 
Szófiában s Bulgáriának több más helyén is ko­
moly tüntetések voltak Ferdinánd fejedelem ellen.

Sztambulov özvegye, minthogy Szófiában 
lépten-nyomon bántják, hazájából ki fog vándo­
rolni s kis fiával és Sztambulov nővérével együtt 
Budapesten szándékszik letelepedni. Honig báró, 
az osztrák-magyar főkonzul, megjelent Sztambulov

jobb kezét fogva csüggeszti le fejét. Euridyke jobb 
könyökét a trón oldalán megtámasztva s jobb 
kezén fejét nyugtatva meghatottan és megszaba­
dulásába vetett bizodalommal nézi és hallgatja 
Orpheust.

Nagyon érdekes az uj Pinakothéka Antiqua- 
riuma becses antik agyag-, ezüst-, bronceszközeivel, 
edényeivel és ékszereivel; van egy pár aranyból 
való is. Szobrocskái az ókori görög ruházkodásra 
és színezésre nézve tanulságosak. Sírkövek, sarko- 
phagok, sőt egy pár egészen ép múmia is vannak 
a gyűjteményben. A régi Pinakothéka majd más­
félezer festményt tartalmaz 12 teremben s több 
mint 20 mellékhelyiségben, iskolák és mesterek 
szerint elrendezve. Azonkívül rendkívül becses és 
szép váza-gyűjteménye van (kbl. 1500 drb.) itáliai, 
görögországi és siciliai leletekből.

De ki győzné gyűjteményeinek gazdagságát 
feltüntetni. Én csak épen vázlatosan mutatom be 
azokat, melyekkel rövid idomhoz és célomhoz
képest legtöbbet foglalkoztam.

Érdekeltek természetesen tanintézetei is. 
Csakhogy megtekintése nem megy olyan köny 
nyen, mint nálunk. Már Berlinben tettem kisérle 
tét a kívánt minister! engedély kieszközíésére, de 
a ministerium azt kívánta, hogy a nagykövetség 
vegye kezébe ügyemet. Ezt a hosszadalmas utat 
nem követhettem. Különben is meglátszott rajtuk,

özvegyénél s MtbllevtU Henrik her-
S.UMÍ ér,ejtenék az ö,

VegyeZichy Jenő gróf. f. hó ,6-iki kelettel leve- 
let irt Ázsiából s arról értesít, hogy a ma£> 
őshazája után kutató munkájuk fe"JeSrJ^élüc, 
nyel jár. A nemes gróf és honfitársa 
hogy legkésőbb a jövő hó 20 ig visszaérkezh
Magyarországba ^ biroda, i hanceVór Isclth
ben látogatást tett királyunk őfelségéine , J
alkalommal megbeszélték a jelenleg, ku pD'hk^ 
helyzetet is, mely több tekintetben 
Ausztria-Magyarországra nézve.

Hirek az országból.
Őfelsége a király biztos kilátásba helyezte, 

hogy még ez év folyamán, okt. hó középén,meg a 
gatja Horvátországot. Zágrábban mar is nagy e o 
szülétekét tesznek a felséges ur fogadtatás .

Erzsébet királyasszonyunk folyó 
elutazott a bánfai fürdőből. A felséges asszony 
meg volt elégedve bártfafürdöi tartózkodásával, 
mit az is bizonyít, hogy pír nappal tovab ma­
radt ott, mint eleinte gondolta. A csorbái o - 
tervezett kirándulása a beállott zivatar mia t -

Frigyes főherceg egész családjával Afso- 
Tátrafüreden tartózkodik. A főherceg! csala o 
elbájolta a vidék szépsége. Ha az idő enge 1, 
mindennap ellátogatnak a környéknek egy-egy 
nevezetesebb pontjához. A napokban Tatra-Pom- 
niezon, a Szepességnek e kiváló szépségű ür ö 
telepén voltak. Frigyes fhg., mikor a mintaszerű 
uj szanatóriumot megnézte, így szólott : >Valóban 
mintaszerű. Most már nem lesz szükség arra, hogy 
valaki Magyarországból a külföldre menjen gyó­
gyulást keresni.*

Különfélék.
(Halálozások.) Hlavathy János, ügyvédő, f. hu 

3-án, 73 éves korában meghalt. A mégboldogult 
ímert alakja volt közéletünknek. Különösen a 
mltban sokat foglalkozott a közűgyekkel, mint 
árm. bizottsági tag, városi képviselő és egy íz­
en ügy is, mint az újhelyi ref. egyház gondnoka, 
izeken felül haláláig igazgatósági tagja volt a 
lépbank-nok. Általában közbecsülésnek örvendett 
ok sorscsapás miatt különben vissza vonult 
letü y<f«<?r-bátyánk. Gégesorvadás okozta ha- 
íla mindenfelé részvétet keltett. Kulin Ödön, 
ir. táblai biró és Moldoványi Géza adó pénz táros 
pósát gyászolja az elhunytban. — A gyászoló család 
észéről kiadott jelentés igy szól: Kulin Ödönné 
zül. Hlavathy Ilona, Hlavathy Regina úgy a ma- 
;uk, mint az unokák s számos rokonaik nevében 
s fájdalmas szívvel jelentik a felejthetetlen édes 
itya és jó nagyapa : Hlavathy János köz- és váltó- 
igyvédönek élete 73 ik évében, S.-A.-Ujhelyben 
olyó hó 23-an reggeli 8 órakor történt csendes 
ilhunytát. — Másnap temették el Kazinczy-útcai 
lázából. A temetés szertartását Mitrovics Gyula, a 
•árospataki főiskolának nagyhírű lelkészé, végezte 
gyönyörű szónoki lendülettel előadott, mindenkit 
■nélyen megható gyászbeszédet mondván. A ref. 
egyház énekkara, Vágó Gyula karnagy vezetése 
alatt, több gyászdalt adott elő. A szabadságharc- 
Deliek pedig, élükön Ma/olai Etele alispánnal, 48-as 
zászlójukkal jelentek meg hajdani bajtársuk teme­
tésén; úgyszintén a Népbank igazgatósága és tiszti­
kara testületileg vett részt a végtisztesség meg­
adásában. A számos koszorútól borított érc-

ogy le akarnak rázni a nyakukról. Azért is ere­
gették, hogy mire a minister! engedélyt meg- 
apom, akkorra a nagy hőség miatt talán be is 
züntetik az előadásokat. A bajoroknál már könn­
yebben ment. Ott sem nyitnak ugyan meg mi- 
isteri engedély nélkül egyetlen egy ajtót sem 
z idegen látogatónak; de mikor aztán az enge- 
ély megvan, minden kitárul előtte. En egyik 
ymnasiumi igazgató közvetítésével, Schütz tanácsos 
íRiogatásával, jutottam a minister elé, aki minden 
jgkisebb vonakodás nélkül megadta a szóbeli 
ngedélyt a gymnasiumok látogatására. Sorra is 
ettem mind a négyet, melyek közül kettőt a 
lodern követelmények szerint megfelelőnek talál- 
am. A másik kettő azonban mind helyiségei, 
nind fölszerelése tekintetében nagyon kezdetleges 
okon áll. Hallgattam előadást is. Az általános 
lenyomás szerint Ítéletem az, hogy mi iskolák 
:s tanítás dolgában semmivel sem állunk hátrább.*)

—ef.
*) Heiyre kell igazítanom a múltkori levelemben fog- 

lt amaz áliitást, hogy Németországban az iskolai nagy szü- 
t aug. 15-t51 kezdődik. Információm nem volt helyes. Az 
solai évet julius közepén zárják be s szeptember i8-án kez- 
k meg. —©f

, - sír szélén, mint egykori baj-
koporso ^lo honvédek nevében Matolai
tarsért az i848,49 hazaszeretettől lángoló
Kte!e al'spa.. momk.tj ^ gyiszda|a

bUrtlUb= - Varannóról Írják júl. 25*! kelettel :
Ma P<"=a

tirosát.ar egész város impozáns részvéte mellett.
I eeven neki könnyű a fold .

(Katonai átvonulás.) A jövő augusztusban, 
táián nagyobb szabasu katonai atvo- 

UgL metOleg beszállásolás lesz ismét Ujhelyben.
A «ápltok e|y két napon át itt fognak rostokolni. 
Értesülésünk szerint öt zászlóalj közös gyalogosból,
“ század huszarságból és két üteg tuzersegbol fog 
illani a ovakorlatra menő sereg. Az egyénenken , 
beszállásolásuk céljából szükséges intézkedések 
már folyamatban vannak.

(Nyári mulatságok.) Az újhelyi kereskedő 
ifjúság aug. 3-án, az Abonyi-féle kerthelyiségben 
focia nyári mulatságát megtartani. A meghívókat 
a szép sikerűnek ígérkező mulatságra már szét­
küldtük. — A s.-a.-újhelyi iparosok önképző-egyesülete 
mához egy hétre, vagyis augusztus hó 4-én, a 
»Torzsás«-on tréfás játékokkal egybekötött zárt 
körű nyári táncmulatságot rendez. Belépődíj: 
személyfegy . fc családjegy I ft 5o kr. _ Ak,k 
tévedésből meghivót nem kaptak s erre igényt
tartanak, szíveskedjenek eziránt az önképzó egye­
sület elnökségéhez fordulni. — A czigándifiatalság 
folyó 1895. év augusztus hó 4 én, a nagyezigándi 
füzesben, jótékonyáéin zártkörű bátyus táncmu 
latsáét rendez. Kezdete d. u. 5 órakor. Belépő­
díj : ISzemélyjegy 2 korona, családjegy 4 korona.

(Csillaghullások.) Egy érdekes tüneményt 
jelzünk, mely a még hátralevő, forró júliusi estéken 
bizonyára számos .ingyenes* nézőt f°g a szabadba 
csalni, hogy e látványosságnak szemtanúi legye­
nek. E hónap vége felé ugyanis, eleinte ritkábban, 
később mind sűrűbben csillaghullások lesznek, 
melyek idővel, különösen pedig augusztus első 
felében, oly gyorsan követik majd egymást, hogy 
bármikor és bármerre fog a szem tekinteni, mindig 
és mindenütt csak hulló csillagokkal fog találkozni.

(Véres bíróválasztás.) Megyasszón, írja leve­
lezőnk, f. hó 23 án, mint a községi tisztujitásra 
kitűzött napon, Matolay Béla, szerencsi főszolga 
biró, személyesen megjelent. Szokott óvatosságból 
már előbb kiküldött Szerencsről Megyasszóra négy 
csendőrt is. hogy azok a tisztujitás folyamán meg- 
kivántató csend és rend íentartásáról gondoskod 
janak. Szokatlanúl nagy érdeklődés közt kezdődött 
a tisztujitás, legelsőben is a bíróválasztással. A 
főszolgabíró észrevévén, hogy a kedélyek izgatott­
ak, a lehető legszelídebb szavakkal és a lehető 
legtapintatosabb módon szólott elnöki székéből a 
néphez, különösen pedig a választó-polgárokat 
figyelmeztette törvénytiszteletre és felhívta, hogy 
önkormányzati jogaikat teljes szabadsággal gyako­
roljak. A bizalmi férfiak megválasztása után Balázsi 
Jánost, Gombos István községi pénztárost és Olasz 
Lajos volt bírót jelölte ki biróválasztásra a főszol 
gabiró. Erre a kijelölésre a nép N. Balogh Miklós 
szűnni nem akaró éltetésével válaszolt. Az éktelen 
zaj és illetlen kiabálás közepette Matolay főszolga­
bíró három ízben is figyelmeztette a larmázókat, 
hogy Balogh Miklóst a jelen alkalommal azért sem 
jelölhette, mert ellene mezőrendőri kihágás követ­
keztében fenyitő eljárás van folyamatban. Erre az 
izgatottság még magasabb fokra hágott, m:re Ma­
tolay főszolgabíró az illetlenkedöket kiparancsolta 
a teremből, a csendőröknek pedig utasításul adta, 
hogy a terem ajtaját állják el — egyszersmind a 
szavazást megkezdette. A közönség többsége a 
termet elhagyván, hangosan kiabálta, hogy ha 
Balogh-ra nem szavazhat, akkor senkire másra 
szavazni nem fog. A bent maradottak Balázsi 
Jánosra leszavaztak, mire a főszolgabíró Balássi-t, 
mint törvényesen megválasztott bírót, legott fel­
eskette. Erre a kint egyre vadabbul üvöltő soka­
ság a zárt ajtókat kövei kezdte dobálni. A csend­
őrök felszólítására, hogy távozzanak, a kolompo- 
sok erősen zajongtak ugyan, de azért tettleges- 
séghez senki sem folyamodott. Délére járván az 
idő, Matolay fószb. és Jászay Zoltán községi jegyző 
a jegyzői lakásra eltávoztak. Egy jó negyedóra 
múlva az előcsahosok, a csendőrség ellenkezése 
dacára, benyomúltak a jegyzői irodába, s mikor 
onnan nagy ügygyel-bajja! kiszorittattak, kint arra 
ösztökélték a népet, hogy a segédjegyzőt húzzák 
ki az irodából. Erre a felizgatott nép az ablako­
kat kövekkel bezúzta és a zárt ajtót döngetni kez­
dette. A kőzápor közepette egy ökölnyi nagyságú 
kődarab a csendőr-őrsvezető arcát találta, mire ez 
tüzet vezényelt s három csendőr a nép vezéreire 
lőtt. Az egyik, Juhász József, kit a csendőr go­
lyója halántékon talált, azonnal meghalt; Buzi 
József és Terhes Gábor, amaz vállán, emez az al- 
has tájékán megsebesültek s másnap reggelre 
mind a kettő kimúlt. Egy negyedik ember gyenge 
arcsebet kapott. Most már a nép iszonyúan za- 
jongva és fenyegetőzve eloszlott. A főszolgabíró, 
a jegyző és segédje csendőrfedezet alatt rögtön 
elhagyták Megyasszót. Másnap a környékről össze­
vont csendőrség, melynek parancsnokságát Banss 
fhgy. vette át, megszállotta Megyasszót. A vizsgá.

Folytatás a mellékleten
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latot két irányban, bűnienyitö és közigazgatási 
irányban, megkezdették ; ezt Matolai alispán, amazt 
Keresztese Lajos kir. törvényszéki vizsgálóbíró 
folytatja.*) F. hó 25-én már annyira előrehaladt a 
vizsgálat, hogy harminc bűnrészest, csendőr-láncra 
fűzve, közöttük tiz jómódú gazdát is bekísértek 
Szerencsre s onnan behozzák majd Ujhelybe, s 
itt a kir. törvényszék elé állítják őket. Az izga­
tottság tart, de remélhető, hogy az újonnan vá­
lasztott bírónak megnyerő és szelíd bánásmódja 
nagy mértékben fog hozzájárulni a kedélyek lecsil­
lapításához. Mondhatni, hogy 3—4 év óta a köz­
ségben a kedélyek, itt elő nem adható okokból, 
annyira izgatottak, hogy Megyasszón egy csendör- 
Örs felállítása elkerülhetetlenül szükséges, r. I.

(A lukai rémhistória.) Olvasva a napilapok­
ban a lukai Petruska Máriának történetét: „Holttest 
a ládában“ stb. efféle cimen, azon viszonynál fogva, 
melyben a ,Zemplén* lappal mint tudósitó vagyok, 
kötelességemnek ösmertem, hogy a való tényállás 
megtudasa céljából Lukára személyesen átrandul- 
jak. — Mint magától Petruskánétól a helyszínén 
megtudtam, az egész dolog, amit e cimen a 
Pesti Napló és az Egyetértés f hó 26-iki számai 
S. A.-Ujhelybul kapott telegrámok alapján írtak, 
elejétől végig mesebeszéd s egy szó sem igaz a 
gyilkosságból. Petruskáné, jelenleg Rónyak Jánosné, 
kis-lukai lakos régen ott szolgál Guttman Mór 
nagybérlőnél. Férje, mint kondás, egy csendes kis 
öreg ember. Ennek mostoha leánya, Petruska Mária, 
egykor s.-a.-újhelyi cseléd, idővel, 10—14 évvel 
ezelőtt, vándorszínészekhez került és már évek óta, 
mint Aradi Kálmán-né (állítólag vidéki színigazgató 
neje) küld tudósításokat maga felől szegény öreg 
anyjának. A legutóbbi alkalommal, ez év első 
hónapjaiban, három ládát küldött a leánya (Rónai 
Mariska színésznő néven) erős lakatok alatt az 
alvidékről. E ládáknak vasúti viteldijában 8 ftot 
fizetett az öreg Petruskáné, bár nem tudta, hogy 
mi is jöhessen azokban. Két ládát csak fel tudott 
bontani, de a harmadikat nem és az így hónapokig 
állott felbontatlanul. E napokban valaki a ládát 
megmozgatta s úgy történt, hogy valami szagos 
folyadék kezdett abból kiszivárogni. Az öreg Pet­
ruskáné, most már Ronyákné, mint afféle képze­
lődő öreg asszony, egyszer csak így kiáltott fel ; 
„JajIstenem, mi lehet a Iádéiban ? Talán csaknem az én 
lányom van abban feldarabolva?!“ Ennek a mondás­
nak híre futott. Biró uram, mint a község feje, sem 
hagyhatta a szájról-szájra járó, most már valóságnak 
hirdetett >gyilkossági esetet* annyiban és maga 
mellé vévén a íöhitest, meg egy írástudó férfiút, a 
ref. tanitót, elment a házhoz, hogy megvizsgálja a 
ládát. És minekutána azt felfeszitették, találtak ott 
nehány maszkot s egyéb szülészeti kellékeket (ál­
bajuszt, parókát stb.), no meg egy tört üvegben glicerint, 
mely tartalmát félig-meddig a láda oldalán ki­
eresztette. (Ez a balzsam 1) Holttestnek semmi nyoma. 
Imé ! Ennyi igaz az egész rémmeséből. Való igaz, 
hogy a holtnak hiresztelt Petruska Mária (alias : 
Aradi Kalmánné), új nevén Rónai Mariska szí­
nésznő és férje (szinészházasság 1) most valahol Gö­
csejben adják híven a „Falu rosszá"-1. (Tudósitónk 
előadasa a t. vármegye alispánjához beérkezett 
hivatalos jelentéssel egyező. Szerk.)

(Időjárás.) A legutóbb múlt napokban káni­
kulai melegünk volt. Tegnap d. u. is, 2—3 óra 
között, a hőmérő 30—32 R. fokot mutatott.

(Eljegyzés.) Prihoda Kálmán szomotori lakos 
s megyei h. utbiztos f. hó 14-én jegyezte el Scholcz 
Mihály s.-a.-újhelyi m. kir. posta és távíró altiszt 
kedves leányát, Irrná-t.

(Anna-bál.) Az erdő-bényei gyógyító fürdőben 
az idei Anua-bált ma tartják.

(A >Zemplén* fekete táblája.) A vasúti állo­
mástól a városba vezető ut szép két fasorával és 
csinos uj épületeivel tagadhatatlanul kellemes be­
nyomást tesznek úgy a bejövőre mint kimenőre. Ha- 
a mi a kellemes képet zavarja és azon csúnya 
foltot mutat[: az az utszélén ölnyi magasságban 
feiburjánzott gazos dudva, lapu, gordony stb. faj­
tája az utszéli növényeknek. Kérjük a vasúti állo­
másnak igen tisztelt fejét, hogy a jó ízlés és rend 
érdekében az oda nem illő gazoknak kiirtatásáról 
gondoskodni szíveskedjék, mert tudtunkkal az em­
lített útszakasz fentartása a vasút kötelessége.

(Csuda — Leleszen.) Egy paraszt asszony, 
írja levelezőnk, aki nyolc éves fiacskájával kint 
a réten szénagyűjtéssel foglalkozott, mikor f. hó 
18 án estefelé hazatértek, szent hülledezés közt 
azt a hírt terjesztette, hogy nagy égi világosságot 
látott maga előtt repülni, a világosság közepén 
pedig később maga a boldogságos Szüz-Mária je­
lent meg, karján vive szerelmes szent fiát, Jézust 
Krisztust .... Azután azt is állította, hogy az égi 
latomány le is szállott az ő kis fia lábai elé, de 
mert a fiúcska halálra rémült, ismét felszállott és 
szállott-szállott, mig csak meg nem állt, szállott 
pedig egész a leleszi prépostság tulajdonát ké­
pező Diószög nevű dűlőnek a diófájáig. Ott leáb­
rázolta magát a diófa törzsére. Aki nem hiszi, ám

•) Lapunk zártakor, tegnap d. u. 5 órakor, még sem 
az alispán, sem pedig a vizsgálóbíró nem jöttek haza Megy- 
asszóról. Szírit.

lássa : ott van a Szűz-Mária képe ... A csuda­
dolgot annyi szenteskedéssel beszélte el az asszony, 
hogy mindenki hitt neki, aki csak hallotta, sőt 
még az is hitt, aki a beszédnek hírét hallotta. A 
szomszéd és vidék lakói a szorgos munkaidő miatt 
alig várták e hó 21-ikét, a vasárnapi napot. Már 
korán reggel kezdetét vette a zarandoklas Diószög 
felé a szélrózsa minden irányából. Nagy áhítattal 
és szent borzalommal érkeztek kisebb nagyobb 
csoportok, férfiak és nők, fiatalok és vének a csuda 
színhelyére, s már 8 órakor reggel százakra menő 
ember csoport tolongott a diófa körül. Akadt 
egy kolduló barát is, valami Arkádi nevezetű, 
aki őgyelgése közben találkozván egy zarándok­
csapattal, úgy magyarázta az égi kijelentést, hogy 
az isten ezt a csudát a polgári házasság miatt és 
avégből művelte, hogy az igazhívő nép Istenhez 
térjen. — Hanem hát mit láttak a diófán ? Régi for­
radást, mely csakugyan hasonló a női arcvonás 
hoz, hanem, borzasztó még csak kimondani is, 
szentségtelen kezek kuümászszal bekenték a dió­
fa törzsén látható »Mária-kép‘-et. Azt az ábrát 
pedig B—i uradalmi írnok metszette a fa törzsére. 
Ez bizonyos. Hanem azért a hiszékeny nép a 
mesét kigondolt paraszt asszony és fia szavát szent­
igaznak tartja s már bucsujáróhelylyé is tette 
volna a diófa környékét, ha L. L. prépostsági 
kasznár a kerubokat helyettesitő mező-őreivel a 
népcsődületet onnan el nem riogatná. Népnevelés : 
jöjjön el a te országod 1 Felvilágosodás: hol késel 
az éji homályban ?

(Nemeslelkű tanító.) Litavecz János áll. el. 
iskolai tanító, aki ezelőtt 5—6 évvel Lúblóról egy 
Sojtkó nevezetű rk. volt tanítónak hat árvája közül 
a 4 éves Bertalan-1 magához vette és az ügyes 
kis tót gyermekből jó magyar fiút nevelt, úgy 
hogy a második osztályba járó szinyéri fiúk között 
Bertalan volt az első s már anyanyelvét is végkép 
elfelejtette, — mondom ez a nemeslelkületii tanító 
most követőre talált Csorna György szolnocskai 
állami tanító személyében, ki szintén egy tanító 
árváját fogadta örökbe. Vajha ezek a szép példák 
vonzanának ! Mennyi sok köny száradna fel úgy 

a tanitó-árvák szemeiből ? r. /.
(Tűz.) Or. Porubán, Írja tudósítónk, f. hó 

17-én leégett a Baugrund Juda háza A tűz d. 
e. 10 órakor, tehát oly időben támadt, midőn a 
lakosságnak nagyja-apraja kint a mezei munkával 
foglalatoskodott. Hogy a tűz lokalizáltatok : Fan- 
kovits A. gk. lelkész érdeme. A tűz okául öngyuj- 
tást emlegetnek. Igaz-é: majd kideríti a vizsgálat, 
melyet a járás főszolgabirája foganatosít.

(A Hernád halottjai.) Berzékről Írja levele­
zőnk : Gubik Imre suszter és Bányász János kerék­
gyártó, f. hó 19-én d. u. fürödni mentek a Her- 
nádba. Alig, hogy a vízbe mentek, Bányász már is 
a folyó közepén termett s dacára, hogy jó úszó 
volt, valami örvénybe kerülhetett, mert jajveszé- 
kelve fuldokolni kezdett. Gubik Imre segítségért 
kezdett kiabálni, s aztán társa megmentésére sie­
tett, de vesztére, mert pár pillanat múlva a habok 
között nyomtalanul eltűntek. Gubik Imre hulláját 
harmadnapra megtalálták Köröm község határában, 
a Bányász hullája nyomtalanul eltűnt. Gubik neje 
és 4 kiskorú gyermeke a legnagyobb nyomorban 
maradt hátra. Bányász nejétől különválva élt csa­
ládot nem hagyott maga után.

(Felhőszakadások.) Az Ung-vármegyében, 
Poroskó községben és vidékén jul. 12-én pusztí­
tott felhőszakadás okozta áradás julius 14-én már 
a Bogrogközön is éreztette és pedig felette keser­
vesen éreztette káros következéseit. A hosszas 
esőzés úgy is lelduzzasztotta a Latorcza folyót; 
hozzájárult az említettem poroskói felhőszakadás. 
Ránk rontott már az idén harmadszor az ár, mar­
háinkat a legelőből kiszorította, a szénaboglyákat 
elvitte, Lelesz Pólyán, Szolnocska, Zétény, ismét viz 
alatt áll! Az aratás rósz, a sok dudva elhatalma­
sodott. Miből fizetjük az igazságtalanul ránk rótt 
ártér-adót ? r. I. — Felső-Laborcz vidékéről szintén 
felhőszakadást jelent levelezőnk. Szombaton f. hó 
20-án, Írja, nagy zivatar vonult el a Beszkideken, 
mig lentebb, Borró és Kalenó között, felhősza­
kadás volt. Az eső iszonyú pusztítást vitt végbe. 
A szilaj áradat magával sodort fát, bokrot, szé­
nát, mindent, ami útjában állott. Elsodorta a bor­
ról hidat is, melyet két évvel ezelőtt csak meg­
rongált.

(Hangverseny.) Nagy-Mihályban, a »Kos« 
szálló nagytermében 1895. aug. hó 3-án Zilahiné 
Singhoffer Vilma opera-énekesnő Zilahi Gyula a 
nemzeti színház tagja és Gaál Pál budapesti zene­
tanár, zongoraművész hangversenyt tartanak. Hang­
verseny után tánc lesz. —Helyárak: Támlásszék 
2 ft. Zártszék I ft 50 kr. Állóhely I tt. — Jegyek 
előre válthatók Marmorstein Jenő urnái. — Kez­
dete 8 órakor.

(Kútba fűlt gyermek.) Pánthy Károlyné, 
n.-azari lakos, í. hó 24-én hazulról eltávozandó,
4 éves leánykáját öreg anyja felügyeletére bízta. 
A gyermek egyideig szépen játszadozott a ház 
udvarán levő nyitott kút mellett, mely elővigyá­
zatosságból még ponyvával is le volt takarva. A 
gyermek felmászott a ponyvára, ez okozta halálát,

mert a ponyvával együtt a kútba zuhant. Vásár­
ról jövő emberek, akik szórajukat akarták oltani, 
vették észre a gyermeket, kinek holtteste már 
akkor a viz felszínén tartózkodott. Gyermek- 
menedékház jöjjön el a te országod ! r. I.

(Meghivó.) N.-Azar községben, folyó évi 
augusztus hó il-én, a gálszécsi tüzkárosultak 
javára jótékonycélu táncvigalom rendeztetik. Be­
lépődíj személyenkint 1 ft, családjegy 1 ft 50 kr. 
Felülfizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
nyugtáztatni fognak. A rendezőség megbízásából : 
ifj. Zékány Tivadar.

(Gyújtó villám.) Sajó-Hidvég községben és 
vidékén, írja levelezőnk, folyó hó 22-én a délelőtti 
órákban szokatlanul tikkasztó hőség volt. Az ég­
boltozaton imitt-amott vészt jósló borulat volt 
látható, mely Poisgai József községi bíróra és jó­
módú gazdára csakugyan vészt is hozott, mert 
délután 4 óra tájban, mikor az előbb mutatkozó 
borúlátók terhes, sötét felhőkké csoportosultak nagy 
dörgés és villámlás között elkezdett esni az eső, 
egyszerre csak óriási csattanás mellett lecsapott 
villám s Pozsgainak a község alsó végén levő 
csűrös-kertjében összerakott egyik buzaasztagját 
felgyújtotta. Az asztag tűz ellen biztosítva nem 
lévén, gazdája mintegy 4—500 ftnyi kárt vallott. 
Szerencse a szerencsétlenségben, hogy a felgyuj- 
tott kazalhoz, csak négy méternyi távolságban 
állott másik búzaasztagot sikerült a lángoktól 
megoltalmazni.

(Esküvő.) Szunyoghi Sándor, járásbirósági 
iktató, Tokajban f. hó 20-án tartotta a ref. tem­
plomban esküvőjét Hatala Irén kisasszonynyal. A 
díszes násznép nagy élvezettel hallgatta Horváth 
János ref. lelkésznek szép esketőbeszédét. A lako­
dalom reggelig tartott a menyasszony szülői házánál.

(Vihar.) Tokajból írják : Folyó hó 20 án dél­
után 2-5-3 óra közt roppant vihar vonult el vá­
rosunk felett.*) A terhes fellegek, melyek nyugat 
felől tornyosultak és a hírmondóul előre érkezett 
szélvész aggodalommal töltötte el a lakosság szi­
vét. Főként a pályaház és udvara esett a vihar 
dulásának útjába, hol törzsében közel egy meter 
átmérőjű akác- és jegenyefákat tépett ki gyöke­
restül, vagy hasított ketté és döntötte az épüle­
tekre, utakra, kerítésre, betörve a tetőt, leverve 
a falakat, összetö/ve a palánkokat, meggátolva 
órákon át a közlekedést. A mezőn is sok kárt 
okozott a szétszórt buzakeresztekben, felforgatott 
boglyákban. A zápornak magja is volt, jég, de 
szerencsére csak rövid ideig s mogyoró nagyság­
ban hullván, nagyobb kárt nem igen okozott.

(A Hernádba ölte magát) Megyasszóról írják 
lapunknak: F. hó 21 én eltűnt községünkből egy 
viruló szép le íny. S noha eltűnt, senkisem gon­
dolta, hogy ez talán egy újabb szerencsétlenség 
előjele, annyival kevésbbé, mert a leányt mindenki 
egészséges, helyes gondolkozásának ösmerte. Fáj­
dalom azonban, hogy a leány meghazudtolta ezt 
a véleményt, amennyiben elment és eltemette 
magát a Hernád felduzzadt hullámai alá. A sze­
rencsétlen fiatal lány testét édes gyönyörrel rin­
gatta el a Hernád, de csakhamar, hűtlen szerető­
ként, kivetette kebeléből a gesztelyi jégtörőre, 
hogy eltemessék a meleg, puha föld alá, örök 
álomra. A szerencsétlen leány, amint mondják, 
azért ölte magát a Hernádba, mert édes anyja 
valami helytelen cselekedetéért gyöngéden meg­
fenyítette. r. I.

(Az or-porubai anyakönyv vezető) részére szol­
gáltatandó lakás, fűtés és világítás hozzájárulása 
dolgában a járás főszolgabirája elnöklete alatt 
Or.-Porubán f. hó 24-én képviselőtestületi gyűlést 
tartottak, mely alkalommal konstatálták, hogy az 
egész anyakönyvi kerületben az anyakönyvi hivatal 
befogadására alkalmas lakás nincs. Az anyakönyv- 
vező kerületben érdekelt községek kérelmezni fog­
ják, hogy alkalmas helyiséget az állam építtessen, 
miután amugyis 89—95°/o‘es pótadót fizetnek, r. I.

(Nyári mulatság.) A tokaji önkéntes tűzoltó- 
egyesület, zászló-alapjának javára, a f. évi augusztus 
hó 18-án, a »Vár“ területén nyári mulatságot 
rendez. Kezdete délután 4 órakor. Belépődíj : 
személyenként 1 ft. családonként 2 ft. Erre az 
alkalomra a Bodrog folyót áthidalják.

(Révész Imre) tánctanitó augusztus hó i-én 
tartja táncvizsgálatát a >Diána< fürdő tánctermében, 
melyre a t. szülőket és a tánckedvelőket ez utón 
van szerencséje meghívni. Belépő-dij személyenként 
I korona. A vizsgálat kezdete pont 7 órakor.

(A difteritisz és fekete hiwilő,) mely a La- 
borcz folyó mentén uj évtől járányos volt s csak 
magából Hábura községből több mint ötven gyer­
mekéletet követelt áldozatul, hál’istennek megszűnt. 
Ezért is, de még azért is, mert a mező-laborczi 
patikában most már szérum kapható, nyugodtabbak 
vagyunk, r. I.

(Betörés.) B.-Szerdahely községben, irja le­
velezőnk, e hó 25-én éjjeli egy óra tájban, eddig 
ösmeretlen tolvajok feltörték Stark Samu regále- 
bérlö lakását, mely a korcsmával van egybekötve 
s a majdnem egy hónapon át gyűjtött s már be­
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fizetni szándéko't cc 203 ftnyi fogyasztási adót 
s egy zsebórát emeltek.

(Uj kán1 or.) A tokaji gk. egyház kántor- 
tanitójává, a T.-Bűdre elválasztott Iiudivók János 
helyére, f. hó 20 an Fabian Aladar b.-keresztúri 
kantor-tanítót választottak meg egyhangúlag-

(Peronospora ) Szülőinkben — írja tokaji 
tudósítónk, — a peronospora immár túllépett. 
Különösen az u. n; »polyhos"-t támadta meg, tie azt 
is inkább csak az aljakban. A permetezést a vár­
megyei szabályrendelet alapján Tokaj varos ható­
ságunk elrendelte.

(A zöldben.) Vehécs községben, Írja alkalmi 
tudósítónk, f. hó 2l-én több úri család kirándult 
a közelfekvő erdőbe, melynek hús árnyai alatt 
sikerült mulatságot rendeztek. Végezetül volt tü/.i- 
játék is. A társaság animojat kedvesen fokozta 
Vokán Ilona ottani postamesternő gyönyörűen 
énekelt magyar dalaival. A sikerült mulatságnak 
a késő esti órákban lett vége.

(Szökött asszony.) Nem a Csiky Gergely , 
.Szökött asszony* -áröl, hanem Sz. 6>.-néről, a 
megszöktetett hitvesről van szó, ki rabbilincsnek 
érezvén a házasélet aranyláncát és búcsút vévén 
a kapufélfatói, F. 7vasúti osztalymérnökségi nap- 
dijasnak szabaditó karjai közt f. hó 26-án Ljhely- 
böl Miskolcra akart etzónázni. A szökést párosán, 
dacára a »hú elefánt*-nak, nem bírták végrehajtani,
mert Rómeót és Júliát már S.-Patakon utolérte és 
letartóztatta az újhelyi szívtelen rendőr-hatosag.

(Mai számunkhoz) a decreczeni kereskedelmi 
akadémia szervezetének rövid kivonata, mely 
az intézet célját, jellegét stb. tartalmazza van 
mellékelve. Fölhívjuk rá az érdeklődök b. figyelmét.

(Egy tanonc) fölvétetik Bánóczy Kálmán sü­
tödéjében S.-A.-Ujhelyt.

(Gyakornokul) felvétetik egy jó házból 
való fiú Szentgyörgyi Vilmos kereskedésében 
S.-A.-Ujhelyt.

Irodalom.
A napszámosok, regény, irta Kupa Árpid, Erről a re­

gényről a legkiválóbb magyar kritikusok egyike, Rákosi Je- 
uö , igy nyilatkozott : . Ez nem modern naturalizmus, amely 
a nemzeti kaszinóban is azt keresi , ami piszkos; hanem a 
modern ideálizmns , a mely a kubikus nép közt is .megtalálja . 
azt , e mi tiszta. Egy erős fej , egy erős lélek és egy nagy I 
szív : ez Kupa Árpád . Napszámosai nem éppen a kubikosok, j 
Napszámos neki minden önzetlen munkás, aki ha kénytelen- 
ségből, ha nemesebb szenvedelemből, másokért egyesekért vagy 
az összeségért dolgozik. Kupa Árpád müve az epopeisztikus 
regények sorába tartozik. Széles,"nagy kompozíció, nagy, szinte 
egy nemzet ügyét felölelő tartalommal ; csodás fényben és erő­
ben tündöklő hősével: lassúbb folyással, de mély mederben, 
vonzó és elmés bonyodalommal és ez iró lelkesedéséek fényé­
ben, tüzében ragyogva.* — A regény megjelent az» Egyete­
mes Regénytár, kiadásában. — A két kötet ára díszes vászon­
kötésben 1 ft. Megrendelliatő Löry Adolf s.-a.-újhelyi könyv- 
kereskedőnél.

A » Rüptéhen^a Nagyvilág körül* cimii amerikai disznói­
ból melynek magyar kiadását Tímár Szaniszló ismert rárcairó 
rendezte sajtó alá s melyet az Egyetértés kiadóhivatala bo­
csát forgalomba, eddig 6 füzet jelent meg. A 6-dik füzet a 
következő egész oldalas fényképmáslatokat tartalmazza: A 
börze Párisban. Innsbruck. — Haddon Hall, Angolország.—
A börze Brüszelben. ■— A . Tower of London —- ham­
burgi kikötő, Németország, — A sixtusi kápolna, Vatikán, 
Roma. — Genf, Svájcz. — A forum, Róma. — Addobsford 
Stokholm. — A mahmudiyah csatorna. Egyiptom. — Nép 
kert és Theseum, Becs. — Konstantinápoly és a Bosporus, 
Törökország. — A Ponte-Vechio, Firenze Olaszország. — - 
Brassó, Magyarország. Erdély. -— Cliffe- House és Seal-Rocds, 
aranykapu, California. — Egy-egy füzet ára: csak 35 kr. Meg­
rendelhető az., Egyetértés* kiadóhivatalában.

Egyesületi élet.
A zemplénváiwgyei gazdasági egyesülettől. 

Mélyen tisztelt uram 1 A díjazásokkal egybekötött 
tenyész-allat kiállításoknak a közgazdaságra mu­
tatkozó altalános és mindenek által elismert elő­
nyös hatása arra bírta a zemplénvármegyei gaz­
dasági egyesületet, hogy — mint minden évben 
— ez idén is díjazással egybekötött tenyész-marha 
kiállítást rendezzen. A kiáVitás helye : Kelese ; ideje 
a folyó évi szeptember havának 9. napja.

A midőn ezt t. Uraságod becses tudomásara 
hozzuk, felkérjük, hogy ezen kiállításra mennél 
több marhát felhajtani szíveskedjék, mert csak igy 
lehet biztosítva az erkölcsi siker az egyesület ré 
szére ; az anyagi sikerben pedig csak igy osztoz­
hat a kis tenyésztő közönség.

Kiosztás alá a következő dijak kerülnek: 
saját tenyésztésű tehenek részére 1 , 2. és 3 dij 
30, 20 és 10 korona; saját tenyésztésű előhasuak 
részére I., 2. és 3. dij 30, 20 és 10 korona ; saját 
tenyésztésű 2 éves üszők részére 1., 2. és 3 dij 
20, 16 és 10 korona; saját tenyésztésű 1 éves 
üszők részére I., 2. és 3 dij io, 6 és 4 korona. 
Vett tehenek részére 1 dij 10 korona értékben ; 
vett előhasuak részére I dij 4 korona értékben.

A földbirtokosok abszolut-becsü marhái díszok­
levéllel tüntettetnek ki ; mert pénzjutalommal csak 
a papok, tanítók, jegyzők és földmivelők által ki­
állított állatok dijaztatnak.

Jóindulatú támogatását kérve, vagyok
S.-a.-Ujhelyben, 1895. aug. hóban

kiváló tisztelettel :
Gróf Andrássy Sándor s. k.

* zemplénvármegyei gazdasági egyesület 
elnöke.

A közönség köréből.
__ A,ak ís tartalomért a beküldő felelős. —

Tekintetes Szerkesztő űrt

A .megyasszói lázadás* kiegészítéséül és a 
sajat reputációm megóvása érdekében kegyesked­
jék becses lapjában köztudomásra hozni s ekként 
a ellenem tendenciózusan terjesztett hirt megcá­
folni, hogy én nem mint letartóztatott egyén men­
tem ’ a csendőrséggel Megyasszóról Szerencsre, 
hanem éppen ellenkezőleg és azért, hogy az
elvadúlt tömeg bántalmazásától védve legyek.

Ezt az állításomat bizonyítja az is, hogy ke­
zemben, amint a csendőrök között a szekéren 
ültem, fegyver volt; de különben is én vo tam 
az üldözött s igy a letartóztatás ki van zarva.

Tisztelettel lévén 
H.-Kak, 1895. julius 26-án

alázatos szolgája :
Szűcs István.

megyasszói s. jegyző.

CSATCNOK,
Dal két rózsáról.

Vasárnapra viradora,
Nyílott ki a legszebb rózsa.
Kicsiny szirma tejbe mártva,
S a melyre a nap sugara 
Saját arczát festette fel 
Szeretettel nézve raja.

Aztán jött egy pajzán gyerek 
S a virágot összetépte 
És eldobta durva kézzel 
Többé arra rá se nézve.
Szerte hullott minden szirma 
Befedte a kertem pora.
Szegény virág, lehullt virág ....
Pedig nem is te vagy oka,

El-el nézem ezt a rózsát 
Elmerengve, álmodozva ;
És szivemben, mintha fájó,
Kinos álom bontakozna 
El elnézem és egy könycsepp 
Odatolul szempillámra 
S könnyes szemmel emlékezem 
Egy lehullott szép virágra.

#
Vasárnapra viradóra,
Nyilottál ki legszebb rózsa.
Arcodra a hajnal pirja 
Minden bű-báját felirta.
Az angyalok mind lejöttek 
Forró csókot adni néked.
Reád rakta minden báját 
Minden fényét ez az élet.

Aztán jött a csáb, az átok,
Arany almát kínált néked,
S ledobott a fold poraba,
A miután összetépett.
Ékességed összetörve 
Befedte a világ pora.
Szegény virág . . . lehullt virág ...
Talán nem is te vagy okai

Talán nem te ? És ha még is ... .
Nem átkozlak akkor se meg,
Hiszen az én fajó szivem 
Majd begyógyul, majd beheged.
Más embernél, más leánynál 
Jobb, igazabb miért vo'nal :
.Hiszen te is, miként azok 
Épen olyan : leány voltál !«

Zombori Andor.

Vármegyei Hivatalos Rész.
14595. sz. T. Zemplén-vármegye alispánjától.

A 10 járási főszolgabírónak.
A szeszadó és fogyasztási adók beszedésének 

biztosítása tárgyában kiadott belügyministeri in- 
tézvényt másolatban, községeivel leendő közlés 
czéljából, azzal adom ki tekintetes főszolgabíró 
urnák, hogy a kizárólagos italmérési adó besze­
déséből befolyó községi jövedelem megszűnésére 
az elöljáróságot figyelmeztetve, az 1896. évi 
költség előirányzattól ezen bevétel többé helyt 
nem foglalhat, továbbá legyen gongja, hogy a 
községek az italmérési és fogyasztási adók meg­
váltásánál — saját jól felfogott érdekükben a kellő 
lépéseket ideje korán megtegyék.

S.-A.-Ujhely, 1895. julius 20.
Alispán helyett: Dókus Gyula, főjegyző.

Másolat.
M. kir. belügyminister 52490/I—a. szám. 

Körrendelet. Valamenyi vármegye közönségének.

A kkimlagos sz*S^r™rtétoében ezen í. éven túl

hasznosítható nem .vén 
községek a ji>v» =v ekjeml ke:<d M
attól a bevételtől, ' albérbe adása
hprhevett kizárólagos jogosan k .mim cd",g élveztek. Nehogy egyes varosok es 
kői égek háztartásában annak következtében, hogy 
erre a bevételi forrásra netalán a jovoben ,« 
számítanak, zavar álljon elő, felhívom a varmegye 
közönségét, hogy ezen körülményt a varmegye 
területén fekvő rendezett tanácsú varosoknak és 
községeknek miheztartás végett joelore hozza tudó- 
mására, figyelmeztetvén azokat egyidejűleg arra 
t, hony a kizárólagos szeszitalmérési jog elejtése 
mellett is számottevő jövedelemre tehetnek szert 
az által, ha a fogyasztási és italadóknak, valamint 
a szeszital mérési adónak még ebben az évben 
eszközlendö uj biztosítása alkalmával tartandó 
egyezkedési tárgyalásokon, illetőleg az egyezség 
nem sikerülése esetében legkésőbben a bérbeadás 
iránt tartandó árverés megtartása előtt hat nappal 
ezeket az adókat 1896. évi január i-étől kezdve 
megváltják; de a legtöbb község és város által 
gyakorlatba vett s nem csak a kincstár kijátszására 
szolgáló, hanem határozottan a községi pénztár 
kárával s a közönség zaklatásával járó kezelésbe 
adást mellőzzék és a helyett a megváltott adószedési 
jogot okszerű házi kezelés mellett kellően kihasz­
nálják. Budapesten, 1895. évi julius hó 4 én. 
A minister heivett: Latkóczu Imre s. k. államtitkár.

13861. szám. 7. Zemplén, vármegye alispánjától.

Tekintetes Szerkesztőségi
A jegyzői szaktanfolyam igazgatója. Dániel 

László alispán igazgatása alatti jegyzői szakiskola 
szabályzatainak rövid kivonatát másolatban oly 
felhívással adom ki tekintetes szerkesztő urnák, 
hogy ezen prospectust a megye hivatalos lapjába 
közzétenni ne terheltessék.

S.-A.-Ujhely, 1895. julius 11.
Matolai Etele, alispán.

Másolat
13861. számhoz.

A Torontál-vármegyei községi és körjegyzői szak 
tanfolyam szabályzatainak rövid kivonata.

1. A tanfolyam alapítása és czélja.
A tanfolyamot 1889-ik évben egy volt köz­

ségi jegyző kezdeményezésére Torontal-vármegye 
akkori alispánja, méltóságos Rónay Jenő kir. ta­
nácsos főispán úr igazgatása alatt magánegyének- 
böl álló társaság alapította, melyet 1890. május 
hó 12. a Toroatál-vármígyei jegyzői egyesület vett 
át s tart fenn máig az államkormány, Torontál- 
vármegye közönsége és Torontál-vármegye közsé­
geinek segélyezése mellett. Czélja a községjegyzői 
pályára szánt, valamint a más jegyzői vizsgálatra 
készülök akképen való kiképeztetése, hogy a köz­
ségi életben előforduló jogi műkifejezéseket meg­
értsék, elméleti alapját megvessék azon tudomány­
halmaznak, melyből a szakvizsgálát ki kell állaniok, 
s eme tudománytárgyakat azonképen tanulják el, 
hogy azokból mind elméleti, mind gyakorlati 
hasznuk meglegyen. Evégből az előadások gya­
korlattal kötvék össze.

II. A tanfolyam jellege s előnye.
A tanfolyam magán jellegű, amennyiben 

annak végzése és bizonyítványa — a vármegyék 
kebelében szerveze t jegyzői szigorló bizottságok 
előtt letelt vizsgákról szóló bizonyítvány nélkül — 
jegyzői állásra nem képesít ; de akik a tanfolya- 
n.ot jó sikerrel végezték, azok nevei a nagy mél­
tóságú belügyi m. kir. rninisterium 1894. márczius 
9-én 15.655 sz. rendelet szerint feljelentendök s a 
hazai törvényhatóságokkal közöltéinek, hogy ha­
son minösitettségű egyénekkel szemben előnyben 
részesittessenek.

A tanfolyam felett állami felügyelet is gyako­
roltató, amennyiben a záróvizsgálatokon a belügyi 
kormány magát kiküldött biztosa által képviselteti.

A közvetlen felügyeletet: a megyei jegyzői 
egyesület, mig a szellemi vezetést a vármegye alis­
pánja, mint a tanfolyam igazgatója eszközli.

III. A tanfolyam székhelye.
A tanfolyam Nagy-Becskerek rendezett ta­

nácsú városban, a vármegye székhelyén van elhe­
lyezve. A város a budapest- orsova- baziási va­
sútvonalon közelithető meg Nagy Kikinda állo­
máson a nagy-kikinda- nagy-becskereki h, érd. 
vonalra átszállás által.

IV. A tanterv.
A tanfolyam egy osztályból áll, kezdődik 

minden év szeptember hó i-én s tart a reá kö­
vetkező év junius hó végéig. Megnyitásához min­
denkor legalább 22 hallgató felvétele szükséges.

Az első téli félévben :
I. A magyar közjog (különös és főtekintet­

tel az ország alkotmányára, a képviselő-választási 
eljárásra, az állampolgárságra, az állampolgárok 
közjogi viszonyaira, az egyházak jogállására, Ma-
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gyarorszignak a társországokhoz és Ausztriához 
való viszonyára) Heti 3 órán.

2. Tiszti irálytan. Heti 1 órán.
3. Pénzügytan. A nemzetgazdaságtan álta­

lános elvei. Az államszámviteltan. Heti 5 órán át.
4. Közegészségügyi igazgatás. Felölelve az 

lS76, XIV. t. ez. s az ide vonatkozó más törvé­
nyeket s rendeleteket, a betegápolásügyet. Heti 1 
órán.

5. Magyar magánjog az osztrák polgári tör­
vén) könyvvel. Heti 4 urán.

6. A törvényhatósági és községi önkormány­
zat. Heti 3 órán.

7. Vallásügyi igazgatás. Különösen a magyar 
egyhazjog (különböző vallásfelekezetek) alapelvei, 
egyházi szolgáltatások, kegyúri jog, adók s párbér, 
házassági ügyek Heti 3 órán.

8. Magyar közigazgatási jog általános része, 
különös tekintettel az ország közigazgatási, bírói, 
katonai, egyházi hatóságainak szervezetére. Heti 
2 órán.

A második nyári Jél évben.
1. Politikai közigazgatás. Népszámlálás, sta- 

tistika, be- és kivándorlás, illetőségi ügy, bejelen­
tés utlevélügy. A rendészet köréből a rendőri 
hatalom szervezete, államrendészet (egyesület, gyü­
lekezés, katonai karhatalom, kivételes rendszabá­
lyok. fegyver- és lőporárulás, sajtóügy) közrendészet 
(tüzréndészet, közerkölcsiség. szerencsejátékok, 
ünnepek megülése, tolonezügy, cselédügy) közbiz­
tonsági rendészet (építési rendtartás, kazánügy, 
robbanékony anyagok gyártása s szállítása) Heti 
2 órán.

2. Kihágás! törvény a büntető törvénykönyv­
nek a közigazgatást érintő része. Heti I órán.

3. Pénzügyi jog. Egyenes adók, hadmentes- 
ségi dij, közadók kezelése. Közvetett adók, bélyeg 
és illetékek, egyedáruság, italmérési jog, az útadó 
s az e körüli eljárás. Heti 5 órán.

4. Katonai közigazgatás. Véderő, honvédség, 
népfelkelésre vonatkozó törvény s védtörvényi 
utasítás, különösen a sorozás, felmentés, nősülés 
s nyilvántartás. Katonai beszállásolás, beszálláso- 
lasi pótadó, lószükséglet fedezése, előfogat és 
élelmezés. Mozgósítás. Heti 4 órán.

5. Közgazdasági igazgatás. A birtokviszonyok 
rendezésére vonatkozó törvények ismertetése, ki­
sajátítás, vízügy, mezőrendőrség, vadászat, halászat, 
selyemtenyésztés, méhészet, borászat ffiloxeraügy) 
erdőtörvény (faiskolaügy) Allategészség s állat- 
tenyésztés. Heti 5 órán.

6. Ipar- és kereskedelmi s közlekedésügyi 
közigazgatás. Iparügy, házaló kereskedés, vásár­
rendtartás, mértékek és sulyok, közutak és vámok 
az utrendészettel, posta, távirda, telefon. Heti 
5 órán.

7. Magyar magánjog különös része. Csőd-, 
váltó- és kereskedelmi jog általános ismertetése, 
telekkönyvi rendtartás, községi bíráskodás, végre­
hajtási törvény, kézbesítés. Heti 2 órán.

8. Közoktatásügy igazgatás. Népiskolai, óvo­
dai, közép- és felső iskolai renbtartas, iskolai 
szamadásügy. Heti 1 órán.

9. Törvényhatósági és községi háztartás, 
számvitel és pénztárkezelés és utadóügygyel. Heti 
2 órán.

10. Közigazgatási eljárás. Különös és íőte- 
kintettel a községi közigazgatási eljárásra (ügyvi­
telre, Heti 1 órán.

V. Hallgatók felvétele.
A tanfolyamra felvétetik, aki az 1883. I. t. 

ez. 6 $-ában előirt elméleti képzettséget ipazolja, 
továbbá az is, ki ezt igazolni nem tudja, de azt, 
hogy az 1883. évi I. t. ez. életbe lépte előtt és 
megszakítás nélkül, mint jegyző,Jvagy segédjegyzö
működött.

A felvételi kérvényhez az okmányok eredeti 
ben vagy hiteles másolatban csatolandók.

A felvétel iránt akár szóbelileg, akár írásbe­
liig lehet jelentkezni minden év augusztus hó 15-ig*

A felvétel iránti kérvény a tanfolyam igaz­
gatójához adandó be. (Nagy-Becskerek, vármegye­
ház I. em. 12. ajtó.)

A jelentkezettek a fel-, vagy fel nem vétel­
ről irásbeüleg értesittetnek.

VI, Tandíj.
A tanfolyarahallgatók évi tandija 30 frt, 

mely egy összegben fizetendő.
Torontál-vármegyei szegénysorsu egyének az 

igazgatói, (vagy előadói) értekezlet ajánlatára a 
jegyzői egyesület által tandij elengedésben részesít­
hetők, de csak akkor, ha az első félév végén tar­
tott vizsgálaton jeles készültséget tanúsítottak s 
kifogástalan magaviseletüek.

A könyvtári dij I frt 5° kr.
VII. lnternatus.

A torontál-megyei jegyző szaktanfolyamon 
bennlakással egybekötött tápintézet állíttatott fel.

A tápintézet mindaddig mig elegendő anyagi 
eszközök a tanfolyam rendelkezésére nem állanak, 
hogy ezt állandósítsa, minden évben csak akkor 
fog megnyittatni, ha azt legalább 22 hallgató 
akarja igénybevenni,

A tápintézetben a hallgatók közösen helyez­
tetnek el a rendelkezésre álló termek arányában.

Az ellátás áll: lakásból, élelmezésből (reg­
geli, ebéd, vacsora), fűtés, világítás, ágynemű mo­
sása és kiszolgálásból és orvosi segélyben való 
részeltetésből.

Minden hallgató, aki a tápintézetbe felvéte­
tett, köteles magával hozni: t szalmazsákot és 
pedig 174 cm hosszú, 80 cm. szélességűt; 2 ágy­
lepedői, s fejpárnát, zsákot ugyanolyan vászonból, 
mint a szalmazsák, 1 tollal töltött fejpárnát hozzá 
való 2 huzattal, t paplant ugyanolyan hosszú és 
szélességűt, minő a szalmazsák s ehhez két hu­
zatot.

A fehérnemüek mosása külön díjazás mellett 
történik a tápintézeti vállalkozó által a szerződé­
sileg elvállalt ár mellett.

A reggeli áll : egy adag kávéból kiflivel ; 
— az ebéd áll : húsleves, marhahús, mártás, fő­
zelékből rajta főtt hússal; — hetenként, kétszer 
csütörtökön és vasárnap felváltva negyedik tál 
étel gyanánt főtt, vagy sült tészta, avagy pecse­
nyéből ; — a vacsora áll: egy adag friss ételből 
kenyérrel.

Aki a tápirtézetbe fel akar vétetni, köteles 
e czélból a tanfolyam megnyílta előtt mindig aug. 
hó 15 éig a tanfolyam igazgatóságához írásban 
folyamodni, s az ellátási dij két havi összegét előre 
beküldeni s a tápintézeti kötelező nyilatkozatot 
szüléje (gyámja, gondnoka) által kiállíttatni.

Ezen nyilatkozatot az intézet kívánatra előre 
megküldi. Az egyszer felvett egyén a tápintézet­
ből — a tanfolyamróli eltávozás nélkül — ki nem 
léphet s a dijakat fizetni köteles.

A tápintézetért havonta 18 frt, fűtés, vilá­
gítás, kiszolgálásért 3 frt 15 kr, orvosi dij czimen 
15 kr. összesen 21 frt 30 kr. fizetendő minden hó 
megelőző 20 án. Ezen összeg teljes és pontos be­
fizetéséért a szülők, gyámok, gondnokok tartoznak 
felelősséggel.

(Folyt, és vége köv.)

860|IV. sz. A s.-a. újhelyi jár. Jószolgabirájától.
S.-A.-Ujhelyben folyó évi julius hó 12-én 

délután egy 4 hónapos barna-szőrű, ártány-malacz 
bitangságban találtatott és Gócs Antalné, s.-a.-újhelyi 
lakos által őrizet alá vétetett.

Ha a talált malac igazolt tulajdononsa 8 nap 
alatt nem jelentkeznék, az 1894. évi XII. t. ez. 
105. §-a értelmében S.-A.-Ujhely város község­
házánál folyó évi augusztus hó 7-én nyilvános 
árverésen el fog adatni.

S.-A.-Ujhely, 1895. julius hó 23-án.
Br. Galzler, tb. főszolgabíró.

854 IV. 95. S.-a.-ufhelyi járás főszolgabirájától.
Körözvén}.

S.-A.-Ujhelyben folyó évi julius hó 21-én 
délután, egy jBátor* névre hallgató, 2 éves, kö­
zépnagyságú, fehér-tarka, félbuldog, nyakán sárga­
réz lakattal, aczéllánczczal es adóbárczával ellá­
tott kutya eltévedt.

Nyomozása, feltalálása a vagy nyomra veze­
tésre esetén azonnali bejelentése elrendeltetik.

S.-A Ujhely, 1895. julius hó 24-én.
Br. Gaizler tb. főszolgabíró.

3030 sz. I. 95 A homonnai járás jószolgabirájától.
Körözvény.

Simay Gyula alsó-ladiskóczi birtokos legelő­
jéről 1. évi julius hó 23 án eltévedt egy fekete és 
egy daru szőrű tehén, mindkettőnek balszarván 
S. A. bélyeg van ; továbbá egy piros-tarka borjú.

Felhivatnak mindazok, kik ezen állatok hol 
létéről tudomással bírnak, hogy ezt ezen szolga- 
birói hatósághoz bejelentsék.

Homonnán, 1895. julius 26-án.
Haraszthy, főszolgabíró.

.A. szerkesztő póetája,.
Macsi és a holt ember. Nem közölhető.

Felelős szerkesztő :

DONGÓ Gh "Z\ O- 3É3 Z A.
Kiadó-tulajdonos : Éhlert Gtyula.

Tk. 2913. sz. 1895,

Árverési hirdetményi kivonat.

A homonnai kir. jbiróság mint tkkvi hatóság közhirré 
teszi, hogy Guttmann Lipót végrehajtatónak Weiszberger 
Melech végrehajtást szenvedő elleni 387 forint 32 ki tőke- 
követelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. 
törvényszék (a homonnai kir. jbiróság) területén lévő Orosz- 
Ruszka község határában fekvő :

L az orosz-ruszkai 11. sz. tjkvbec A. I. I—28. s. sz. 
alatt felvett ingatlanokból fele részben végrehajtást szenvedő 
Weiszberger Melechet illetett, de a 356/02. tkkvi sz. végzés­
sel Gittermann Mechel nevére átirt jutalékra, valamint a vég­
rehajtási törvény 15b. §-a értelmében fele részben Weiszberger 
Melechné szül. Rosenvasser Eta tulajdonostársat illető juta­

lékra összesen 120 forintban ezennel megállapított kikiáltási 
árban, és

II. az orosz-ruszkai 70. sz. tjkvben A. I. 1—27. s. sz. 
alatt felvett és Wéiszberger Melech mint zálogban tartó nevén 
álló ingatlanokra az árverést 400 frtban ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingat­
lanok az 1895. évi szeptember hó 19. napján d. e. 9 órakor 
Orosz-Ruszka községben a községi biró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is el­
adatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak io'Vg-át vagyis 12 frtot és 40 frtot készpénzben, vagy az 
1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz, a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelete §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az r8Si. LX. tcz. §-a értelmében a 
bánatpénznek előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a homonnai kir, járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál. 1895. évi junius hó 27. napján.

Híllllkft, kir. aljbiró.

3847/95. szám.

Felhívás!
A villamvilágitási berendezési munká­

latok vállalkozó által immár megkezdezdet- 
vén, felhivatnak mindazon háztulajdonosok, 
kik a villámos áramot házaikba bevezetni 
óhajtják, miszerint ezt az elöljáróságnál 
bejelenteni szíveskedjenek, hogy ennek 
következtén vállalkozó részéről a helyszíni 
felvételi munkaiatok eszközöltethessenek.

S.-A.-Ujhely, 1895. julius 13.
Ujfalussy Endre,

v. főbíró.

Nem a reklámnak, hanem a sok ezer ember általi
személyes továbbajánlásnak, — a kik a ,,

Meder-féle Tlnct. capsid comp, -t
(Horgony- Pain - Expellert)

az utolsó 25 évben jó sikerrel használták, — köszen- 
heti ezen igazán biztos hatású háziszer nagy elter­
jesztését és altalános kedveltségét. Ki a Tinct. capsici 
comp.-t (Horgony-Pain-Expellert) köszvénynél, czúznál 
(tagszaggatásnál), keresztcsontfájásnál, fej- és fog­
fájásnál, csipfájdalomnál. fájdalomcsillapító bedörzso- 
léeként alkalmazta, abból egyeüveget mindig készlet­
ben fog tartani, hogy azt meghűléseknél is, mint leve­
zető, elhárító szernek alkalmazhassa. Ezen rég jónak 
bizonyult háziszernek ára igen olcsó, tudniillik 40 kr., 
70 kr. és 1 frt. 20 kr. üvegenként — Kapható a 
gyógyszertárakban; Budapesten Török 
József gyógyszerésznél. — Csak a „Hor­
gony" védjegygyei ellátott üvegek elfogadandók.

Richter-féle gyár Rudolstadtban, Thüring. •
$
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Nagyméltóságu Gróf Andrássy Tivadar 
ur Zemplénmegye területén fekvő, a 
koskóczi erdőgondnoksághoz tartozó 
maskóczi erdőségéből 4.758 tömör 
köbméter tölgy-haszonfa és 13.700 

ür köbméter bükkfa eladó.
Bővebb felvilágosítást nyújt: az 

uradalmi igazgatóság Tőke- 
Terebesen (Zemplénmegye).
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1438/eln. 1895. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, járásbíróság, 

kir. ügyészség és fogház 1896. évi összesen 683.5 
köbmétert tevő tűzifa szükséglete szállításának, — 
továbbá ugyanezen hivatalok részére, ugyanezen 
időre szükséges legfinomabb amerikai kőolaj (pet­
roleum) szállításának biztosítása czéljából folyó 
1895. évi augusztus hó 14. napjának d. e. 9 órája 
a kir. törvényszéknél elnöki irodámban (II. emelet) 
nyilvános árlejtés fog tartatni.

Erről mindazokat, akik ezeknek a szállítá­
soknak egyikét vagy másikát elvállalni óhajtják, 
azzal értesítem, hogy a szerződési feltételek hiva­
talos helyiségemben a délelőtti órák alatt meg­
tekinthetők, továbbá, hogy a tűzifa szállításra 
pályázók 200 frtot, a kőolaj szállításra pályázók 
pedig 50 frtot tartoznak bánatpénzül, illetve szer­
ződési óvadékul készpénzben az árlejtés alkalmá­
val letenni.

S.-A.-Ujhely, 1895. julius hó 17-én.
ZKZópee a-3ru.la1

h. elnök.
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A „ZEMPLÉN-

KONVVNYOMTATO MÜINTÉZETE
<3^ s..AvTijheltt. lO

Kitüntetve az Országos Iparegyesület által 1891-ben bronz és 1892-ben ezüst éremmel.

/\ nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánljuk tetemesen 
megnagyobbított, újonnan felszerelt és a legmodernebb betűkkel beren­
dezett vállalatunkat, a

ZEMHÉN NYOMDÁJÁT
nyomtatvány szükségletének fedezésére.

Fősulyt fektetünk arra, hogy a nálunk megrendelt nyomtatvány, 
legyen az bár a legegyszerűbb ezélra szolgáló is. tiszta, hibátlan, 
tetszetős és pontos kiállításban kerüljön ki a sajtó alól.

Közvetlen összeköttetéseink a legnagyobb papírgyárakkal lehe­
tővé teszik, hogy nyomtatványainkhoz a legjobb minőségű papirost 
adjuk s azokat a legjutányosabban számítsuk.

Nyomdánk el van látva aranyozó, drótfüző- s más segéd­
gépekkel felszerelt könyvkötő-műhelylyel is. minélfogva az 
üzletünkből kikerülő munkák házilag füzetnek és köttetnek, tehát 
jutányosakban állíthatók elő. Nagy súlyt fektetünk a privát munkák 
csinos kiállítására is és azok jutányos árba ni számítása egyik tótö­
rekvésünk leeinl.

Kérjük a n. érdemű közönséget, hogy nagybecsű bizalmukkal és 
rendeléseikkel vállalatunkat, úgy mint eddig, ezután is megtisztelni 
szíveskedjenek. Egy hozzánk intézett levelező-lapban kifejezett kíván­
ságra bárhova szívesen küldjük el intézetünk képviselőjét, ki 
a szükséges felvilágosítással és költségvetéssel is szolgál.

Kiváló tisztelettel

fi „2emplért‘" nyomdája. I?

Tk. 2231 ./t8<>5. zs

Árvetés! hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint tkkünyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Tahy Gyula és társai végrehajtatóknak 
Schuszter Alajos és neje végrehajtást szenvedő elleni 1050 frt 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.- 
ujhelyi kir. törvényszék (a homonnai kir. járásbíróság) terüle­
tén lévő Csabalócz-Szterkócz község határában fekvő a csaba- 
lócz-szterkóczi 5. számú tjkvben A. I. 1 — 121. s. sz. a. felvett 
s jelenleg Érti József örökhagyó mint végrehajtást szenvedők 
jogutódja nevén álló ingatlanokra az árverést 1500 forintban 
ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, |és hogy a 
fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi augusztus hó 28. 
napján délelőtti 9 órakor Csahalócz községben a községi 
biró házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak iO°/0-át, vagyis i5o frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügymin. ren­
delet 8-ik Jj-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. ez. 170. ij-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1895. évi junius hó 6. napján.

blanks, kir. aljbiró.

Tk. 2840./8r>5- sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy Josefovits Mór végrehajtatnak Anisz 
József végrehajtást szenvedő elleni 110 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. tör­
vényszék (a homonnai kir. jbiróság) területén lévő Hankócz 
község határában fekvő a hankóczi 63. sz. tjkvben A. I, sor, 
14. hr. sz. a. felvett s Anisz József nevén álló igatlanra az 
árverést 210 forintban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1895. 
évi szeptember hó 17. napján d. e. 10 órakor Hankócz köz­
ségben a községi biró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
io%-át, vagyis 21 forintot készpénzben, vagy az 1881. 
LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az
1881. évi nov. hó i-én 3333. sz. a. kelt igazságügyin, rendelet 
8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. te. 170. § a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a kir. járásbíróság, mint tkkönyvi hatóságnál 
Homonnán, 1895. évi junius hó 23. napján.

Elállás, kir. aljbiró.

Tk. 2033/1895 sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A homonnai kir. járásbíróság mint telekkonyv, ható- 

ság közhírré teszi, hogy Frank Istvanné végrehajtalak 
Frank István végrehajtást szenvedő ellen, ,25 fonnt 63 kr 
tőkekövetelés és járulékai és Andrássy Antal végrehaj ást 
szenvedő elleni 95 frt 50 kr és járuléka, iránt, végrehajtás, 
ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék (a homonna, k.raly, 
járásbíróság) területén lévő a homonna, 435- sz- tjkvben A. 
4- 1. sor, 283. br. sz. a. foglalt fele részben Frank István 
I másik fele részben Andrássy Antal végrehajtást szenvedet- 
tek nevén álló ingatlanra az árverést , to Írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy sfennebo meg­
jelölt ingatlanok az 1895. évi augusztus ho 22-ik napján 
d. e. í) órakor ezen kir. telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított íki

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsa­
rának 10%-át vagyis 11 forintot készpénzben, vagy az ,88, 
évi LX. törvényezikk 42. szakaszában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333- szam a- k<? t 
igazságügymin. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. tor- 
vényezikk 170. szakasza értelmében a bánatpénznek a bíró- 
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Kelt Homonnán, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1895. évi junius hó 8. napján

Jtfailks. kir. aljbiró.

SZOLYVA és POLENAI
szaktekintélyek által elismert kiváló hatású

gyógyvizek.
aranyér bán

' talmai és
köszvény

■yhi kfUr elleni külöifin elleni kir 
legesség

m-

Gyomor és 
fejfájás, 

szédülés, 
ezukros 
hugyár

a friss töltésű SZOLVVAI és P0LKNA1 védjegye 1

LUKI ERZSÉBET
rendkívüli kellemes izénél fogva, főleg korral ve­
gyítve a betegnek élvezetes, kellemes iiditii italt képez

*4-

torok, gége és 
horgok idült hu 
rutos bánta'mai 

ellen, feltűnő 
sikerrel lesz al­

kalmazva.

túlságos gyomor­
sav képző­

désénél, idült 
gyomorhurut 

és étvágytalan­
ság

a friss töltésű LUHI védjegye !
Főraktár : Hollander A. és lia 

lliigvároii.
Megrendelhető : minden ásványvíz kereske­
désben, vagy közvetlenül

Gróf Sctiönborn uradilini ijlíJiUijíiíl
£.£TArLlzá,cso:n..

e'SS
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Aaa tárnokai határban 56 
kát. hold szép tölgy faerdő, az 
aljába 17 kát. hold legelő, örök 
áron eladó.

Az eladással Kovács Sámuel gál- 
szécsi lakos van megbízva.
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STAHEL és LENNEK Budapest,
Trieur- és lemez-lyukasztó gyár.

[Gyár: Katona József-utcza 8. szám, Margithid és nyugoti pályaudvar közt.
Ajánljuk az általunk gyártott legjobb minőségű :

Trieurök : a konkoly és bükkönynek a búza, árpa 
vagy rozs közüli kiválasztására.

Trieurök: a zabnak vagy árpának a búza közüli és 
a gömbölyű magvak kiválasztására.

Lencsetisztitó és osztályozó-Trieurök: az árpa 
kiválasztására és a lencse osztályozására.

Osztályozó-Trieurök.
Szabadalmazott Trieur és osztályozó gépek

minden gabonafaj tisztítására és tetszés szerinti osz­
tályozására. — Elvállalunk Guthjahr és Müller, illetve 
Mayer rendszerű trieurök csekély költséggel a trieur 
beküldése mellett ezen szabadalmazott trieurökké 
átalakítását.

Malom-Trieurhengerek vagy burkolatai, lyukasz­
tott vagy hasított lemezek tetszés szerinti 
anyagban ipari vagy gazdasági czélokra.

Árjegyzékek vagy tniniakötiy vek Ingyen és hérnientve küldetnek.

V l

Eladó
Oolódi fiszfa gyöngyösi

tfchétr asztali bov,
1 Hetije 32-35 krig; úgyszintén 
Finom rieslingi fehér hor li­
fe vjc 45 kr, — saját gyártmá­
nyú Folyékony szénsanból ké­
szüli vegytiszta szikviz, egy 
nagy dupla iioeg 4 krért ház- 
kos szállifoa kapható

Gésa.
fűszer-, festek- és vegyeskereskedósében 

S.-A.-Ujhely' (Papsor-utcza).
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■ü. d. 11 ő asztali ital.
Fölötte kellemes, tiszta ízű, könnyen emészthető.
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1566. szám.

Felhívás a szülőkhöz!
Azon szülőknek, kik a mai iskolai tantervnek meg­

felelőiem fiaikat a német nyelv elsajátítása végett ké­
pességre óhajtanák adni, tanácsoljuk nekik első sorban 
Podolint felkeresni, hol a kegyesrendüek vezetése 
alatt mm. kath. algymnazium van, e mellett:

1. A lakosság Podolinban kizárólag német ajkú s 
a német nyelvet csakis ily helyen sajátíthatja el a 
gyermek.

2. A podolini gymnasium négy osztályában a tanu­
lóifjúság száma alig haladja meg a 100-at s igy annak 
már kisebb számánál fogva is a tanári kar mind erköl­
csi, mind előmeneteli tekintetben nagyobb felügyeletet 
gyakorolhat.

3. A havonkinti teljes ellátás 12 fttól 25 ftba kerül: 
a lakások már a kárpáti levegőnél fogva is egészsége­
sek, az élelmezés pedig a fizetéshez képest kitűnő; s 
hogy a gyermekek tisztán járjanak, arra a tanári kar 
a városi elöljárósággal együtt felügyel.

4. Az utazás Podolinig igen könnyű és olcsó, mi­
után vasúti-állomás helyben van (a Kassa-oderbergi vasút 
poprád-podolini szárnyvonala).

5. Az algymnaziumnak főgymnasiummá való kiegé­
szítésére már megtétettek a lépések, mely azon előny nyel 
jár, hogy a tanulók helyben végezhetik el gymnasiumi 
tanulmányaikat.

Különben minden felvilágosítással készséggel szol­
gál Lippóczy Vilmos városi főbíró.

Podolinban, 1895. július hó 21-én.
$fcvi,g©h, Bál,. Eéippdozy

főjegyző. főbíró.
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Figyelemre méltók!
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IMZÉXjTÓ !
A nyitri Idényben.

Következő biztos hatású ártalmatlan pipere gyártmányok : 
melyek HOFMANN BÉLA az ,Arany Oroszlánhoz* czimzett ungvári 
gyógyszertárában, eredeti előirat szerint készítve, nagy kelendőség 
miatt folyton friss minőségben kapható közkedvelt különlegességek

„I. IIJOH ÁROKÉI <i C 
ILIOH IOÍSD Ó V I Z6Í 

U IIíIOMSíAPPAP
Mindannyi külön és együttesen a szeplő, májfolt,

____  pattanások, bőrtisztátlanság, bőratkák (mit esser) ellen
kitűnő sikerrel alkalmazhatók 1 NGm nélkülözhető ezekhez

„3LILXOHÖLGTPOE“
a legjobb s legújabb arczpor ; mely mindennapi használat melle* 
is teljesen ártalmatlan, kellemes finom illattal a nélkül, hogy (el* 
tűnnék, kitünően tapad s az arcznak természetes üde szint kölcsö* 

nöz ! Kapható fehér, rózsa, és créme (barnáknak) színben.

Zémplénmegye és környékére egyedüli raktár:
KINCSESSY PÉTER gyógyszertára

az ^Üdvőzitő'-höz S.-A.-UJHELYT, a főntczán.
Hol is kívánatra képes árjegyzékek ingyen adatnak bárkinek, s postai

lések pontosan eszközöltetnek.
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igyelemre méltók!

A már évek óta fennálló

i honi hton
S.-a.-Ujhelyben, a főtéren

a „VőrSs ökör11 épület emeleti helyiségeiben
ajánlja 5 teremben nagyszerűen berendezett

BÚTORGYÁRI TELEPÉT
hol is minden e szakba vágó asztalos- és kárpitos bú­
torok valamint fantasie- és disz bútor, szalon, boudoir, 
ebédlő- és fogadó-termek részére szükséges bútorok 
bárok és rokoko-stylben a legelegánsabb kivitelben ju­
tányos áron kaphatók.

Ajánlom továbbá tükör- és képraktáramat a bevá­
sárolni szándékozó n. é. közönség becses figyelmébe.

Egyidejűleg van szerencsém a m. t. közönség be­
cses tudomására hozni, hogy bútort vásárolni szándéko­
zók kényelmére a főtéren a Reichard-féle ház baloldali 
részén lévő bolthelyiséget is kibéreltem és saját gyárt­
mányaimból ott is egy kiváló nagy butortermet 
rendezem be, hol ebédlő- és háló-szobák, valamint szalo­
nok készen és felállítva a csak gondolhatólegszcbb kivitelben 
vannak s jutányos áron kaphatók.

Számos látogatást és pártfogást kérve maradtam
kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
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Ki első szegedi cs. és kir. szab.
gya

részvénytársaság
ajánlja elismerten leghatásosabb

műtrágya-gyártmányait
u. m. snperphospátok, Tomassalak, csontlisztek, 
kén savas káli, Clor-káli, kénsavas ammóniák. Chili 
salétrom, továbbá a különféle növények által szük­
ségelt tápanyagok szerint vegyitett

műtrágya - különlegességeit.
A birtokosok, birtokbérlők és gazdák kényel­

mére képviselője

Miskolozon, Széohenyi-utcza, 124. sz. a.
raktárt is tart, ki is készségesen szolgál ez iránt 
útbaigazítással.

Ugyanezen iroda szállít bármely vasúti állo­
másra d.-horváthi, salgó-tarjáni és porosz-kőszenet, 
legfinomabb gépolajat és más gazdasági czikkeket 
bánya , illetve gyári árakon.

razila- es
S.-A.-Ujhely város t. ez. közönségének szives tudomására 

hozom hogy az előnyösen ismert, és minden időszakban könnyen 
szállítható Gróf Károlyi László ur féle pálházai tüzifarak-
tár minőség szerint osztályozott és teljes mértékben 
kirakásolt évi 14000 ürméter tűzifa készletének részletes el­
adását folyó évi november hó 1-ső napjától kezdve az 
uradalmi erdőhivatal házilag fogja kezelni, és készpénz fizetés 
mellett a következő egységár szerint eladásra juttatni: u. í.

4
4
4
4
4
4

7 frt — kr. 
6 frt — kr. 
5 frt 50 kr. 
5 frt — kr. 
4 frt 50 kr. 
4 frt — kr.

ürméter I-ső oszt. bükk-hasáb
„ 11-Ík x n v

I-ső „ tölgy-hasáb
„ Hűk r> r> »

I-SŐ „ bükk-dorongfa
I Ilik „

Ezenkívül az alóli rótt urad. erdőhivatal jövő év márc. 1-so 
napjáig a pálházai tűzifa raktárban átadandó 1.80 métci hosszú, 
jó minőségű hasított tölgy-szőlőkaró szállítására ezrenként 
12 írtjával megrendeléseket bármily nagy mennyiségben elfogad, 
ha a megrendelés f. évi szeptember hó 15-ik napjáig történik.

Füzér, u. p. Abauj-Komlós.

Uradalmi erdőhivatal.



Az 1896-iki ezredéves országos kiállítási igazi hatóság pártfogása alatt ) lévő
*) K pártfogást 

DAKIEL ERNŐ
magy. kir. keresk. min. ur 
i") nagyméltósága 4f>12 !*.'». 
sz. leiratában biztosította.

„MENTOR11 Ellátási-Vállalat
BUDAPEST, Kerepesi-ut 22 szám.

az ezredéves országos kiállítást látogatók számára kibocsájt 42 trt értékben 1 fit heti, vagy 4
frt 20 kr. havi befizetés mellett

k é k o í“

Kllszállásolás: saját uj 
szállóhelyeinken. Étkezés 

a főváros és a kiállítás 
előkelőbb éttermeiben

I 1 á t sí si könyvéé * k e k r

szoba-, étkezés-, közlekedés-, kiállítás- és szórakoztatási-szelvényeket
„K 1

melyek a kiállítás egész 
tartama alatt 7 napra szóló

I kiállítási tombolajegyet, végül egy 2000 koronás baleset biztosítási bárczát tartalmaznak. , , , , .
Egy ilyen könyvecskét 2 személy is hasznaihat, 4—4 napra, ha 6 frt 5° hrral pótolva lesz. Előfizetéseket csakis korlato t zam an (az e

részlet beküldése mellett) már most elfogadnak, valamint bővebb felvilágosítással szolgálnak :
ZB'U.cla.pest-'Erzsé'betTrá.rosi ZBa-nlz. — „ZMZentor“ ZEllá,tá.sI--X7"á,lla,la,t.

I»r. JforzMrtiiyi Károly Klirlich <J. íinszlár Itózsa rajon Hegertiis irániéi Takites Zsiginoiul Sladler Károly
orezággy. képr. mint t. ("Infik. föv. biz. tag, gyáros, mint elnök. igazgató titkár az. Első magy. ált. 1.ízt.társ. kiizp. föfel.

S.-a,-Újhelyi képviselőség HEICHAHD AHMIN urnái:
föv. biz. tag, liáz- és ezálloda-tnlajd.

I*ros|»eelnsl kivilnalra ingyen és Uérnienlie.

mű

di| liXvi HftiihtiSj Hllji■SimSasS'
wws

Locomobil és gözcséplőgép-kászletek „
kolyozók, kaszáló- és aratógépek.

2*/j egész 12 lóerőig, továbbá járgány- 
séplögépek, tisztitó-rostrák, kon- 

boronák, szénagytljtők.

la.yton & Shuttleworth ©>
mezőgazdasági gépgyaros^ @) Budapest

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Sós

pni IIUDl A^ legjobb sorvetőgépek, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
ffÜULUmDIM morzsolók, darálók, őrlő-malmok.

Egyetemes aczél-ekék
és minden egyéb

2 és 3 vasú ekék
gazdasági gépek.

Rétalete. árjegyzékek kívánatra ingyen ét bérmentve küldetnek.

A s.-a.-uj helyi köz- és magán villany világítás léte­
sítése végett alakítandó részvénytársaság alapítóinak 
végrehajtó bizottsága, a t. alapítókat, a társaság vég­
leges megalakítása ezéljából f. 1895. évi augusztus 
hó 14. napjának d. u. 2 órájára a s.-a.-újhelyi 
takarékpénztár üzlethelyiségébe kitűzött

alakuló közgyűlésre
tisztelettel meghívja.

j&. Isözg-yülás tárg-yai lesznek:
1. Az alaptőke biztosításának megállapítása;
2. Az alapszabályok megállapítása;
3. Az alakulás iránti határozat;
4. Igazgatóság és felügyelő-bizottság választása. 
Felkéri a végrehajtó bizottság a t. alapítókat, hogy

jegyzett részvényeik után a névérték második 20%-át 
f. 1895. évi augusztus hó 10. napjáig a s. a. újhelyi 
takarékpénztár mint gyűjtő pénztárnál befizetni 
szíveskedjenek.

5. -A.-Ujhely, 1895. július 24.

A végrehajtó bizottság.

Képviselőség és raktár:
ECEIRCZ TZE22>rŐ g:épgyárosiiá.l 

Miskolczon.

Tokaj város címere bejegyzett védjegy j
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Valódi

TOKAJI COGNAC
Tokaj város czímerével

A legfinomabb cognac.
A magas kér. Ministerium 
ellenőrzése folytán állam- 

kedvezménynyel kitüntetve.
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Óvakodjunk ért ók Idén után z íiso k tói. 

Ügyeljünk fenti védjegyre és a teljes ezégre.

Első Tokaji Cognac-gyár
Csak Tokajban-

Kapható: Minden nagyobb fűszer- és csemege keres­
kedésben, gyógyszertárakban, továbbá minden jobb ven­

déglő és kávéházban.

Zacherlin
hataaa bámulatos. A legjobb ölőszer minden-
léle rovar kiirtására s azért világszerte páratlan elterjedésnek 
örvend. Ismertető jelei: 1. A lepecsételt Üvegcse.

2. >2acherl* neve.

s.-a.-líjliej; ben : Kincspssy Péter, Cs.
Buday Ákos, Éliásy Imre, Rárizy Béla, 
Behyna test., Griinbaum M., Nagy 
Béla Lajos, Klein Henrik, Klein Albert, 
Malártsik György, Szentgyörgyi Vilm, 
Klein Géza, Kristóf Károly, Glück 
Samu, Szikszay Róza.

Abanj-SzálltÓ: Blau Herman. Sóváry 
Kálmán, Friedmann Simon.

Homonnán: Friedmann Markus, Hocza 
Gyula, Klein Dávid és fia, Kubai szky 

Cyula, Pápay Pál, Pólányi Dezső, Sze- 
kerák Ambrus, Rosenblüth Sándor.

S,-a,-Ujhely, nyomatott a »Zemplén< gyorssajtóján,

A valódi Zacherlin kapható:
(iálszées .' Griln Lajos, ^rriin Salamon. 
Mándok : Reichard Emil.
N.-Mibályban: Glück Mór, Tolvay Imre, 

Buczinszky Lajos.
Sárospatakon : Pavletits György s Palcsó 

Lászlónál.
Szerencsen .* Rochlitz Dezső, Turcsánft* 

Ferencz.
Tokajon: Frisch Vilmos, Helm Samu, | 

Morgens ern Izidor, Olay Lajos, Zákó 
Soma, Gross Izráel.

V arannón : Cseri Herman, Gaál Sándor. 
Zalatna : Polberth Vilmos. Zaknoffy A.


